

官地矿

## 实现元月安全生产开门红

开年伊始,官地矿均衡组织生产,强化现场管理,通过保安全、保生产、保出勤,原煤产量32.9万吨,总进尺2366米,顺利完成元月生产计划,实现了安全生产开门红。

官地矿强化主力队组建设,重奖重罚,实现稳产高产、均衡生产;明确采煤队、辅助队、业务科室任务和职责,强化现场管理和正规循环作业;严格执行干部跟班、带班制度,加强隐患排查,突出抓好通风、顶板、运输、安拆等重点和薄弱环节;严肃考核制度,进一步调动职工工作的积极性。

持续开展机电设备管理竞赛活动,坚持强制性检修制度,确保队组检修班对设备的检修质量,减少机电设备事故率,保证了机电设备的正常运转。他们还通过抓好安全生产标准化管理,持续提高安全生产保障水平,为全力保障安全生产创造了良好的条件。

● 阎慧荣

西曲矿

## 加强节日期间纪律作风督查

2月1日至3日,西曲矿组律督查组对机关科室和地面单位节日期间纪律作风进行专项督查。

每到一处,督查组仔细查看各单位签到记录,在岗的每位工作人员签名登记,认真比对节日期间上报的值班值守人员名单,现场核实各单位干部职工在岗人数,部门负责人当场签字确认本单位在岗人数。

督查组要求,各单位负责人要按照方案值班值守,严格控制节日加班人数。节日期间特别要加强对干部职工的教育、监督、管理,时刻绷紧纪律这根弦,提高政治站位,增强责任意识,严格遵守各项作风纪律规定,切实把严明纪律、遵规守矩摆在首位,营造矿区风清气正、文明过节的良好氛围。

● 李葵

马兰矿

## 组织开展安全大检查

为进一步强化春节期间安全管理工作,营造安全稳定环境,1月19日,马兰矿组织开展安全大检查,对所有办公场所、仓库、库房、场地、风机房、变电站、人员密集场所等重点地点进行了全面检查。

检查组每到一处,重点查看各单位的治安防范、消防、民爆、交通安全等情况,并利用摩尔探测仪进行全方位细致排查,并做好安全检查记录,提出安全建议,对查出的隐患及时“四定”,要求相关单位及时整改。

● 张静霞

(上接1版)科技创新,事半功倍。由此可以看到,只有张开智能和创新两个翅膀,企业才能像大鹏鸟一样,以两只翅膀的强劲力道,飞得又高又远。

想要达到高效目标,必须赋予企业高质量发展的丰厚内涵。在碳达峰、碳中和的愿景之下,在能源减排、低碳转型的背景下,煤炭行业必须彻底摆脱过去高耗低效的发展模式,必须走向节支降耗、优质高效的发展道路。今年西山“三会”积极响应省委“主强辅优”的号召,响应山西焦煤“坚定一个战略,坚守两个原则,力推三个体系”的工作思路和要求,着力做强煤炭产业,做优电力、焦化、建材三大辅业。时势逼人,不论是煤炭主业,还是三大辅业,都必须把高效作为生存与发展的必须追求的境界。

总而言之,我们要在安全与绿色两大基础上,凭着智能与创新两只翅膀,蓄积高效能,追求高效率,创造高效益,为企业带来稳定的增长,为员工带来持久的幸福。

# 西山煤电安排2月“一通三防”瓦斯地质地测防治水预测预报预警工作

1月29日,山西焦煤西山煤电召开1月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作总结及2月份预测预报预警视频会议,总工程师贺志宏参加。

贺志宏指出,各单位要认真贯彻安全一号文件精神,围绕“六个零”目标,落实措施,严格考核,切实把“一通三防”、地测防治水工作做

实、做细、做到位;要深刻吸取近期几起瓦斯事故教训,补齐短板弱项,全面整改提升;要扎实开展安全生产领域风险隐患排查大整治“百日攻坚”集中行动和严厉打击非法开采矿产资源专项行动,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故;要重点做好“两节”“两会”和冬奥会期间安全生产工作,加强值班值守,强

化责任落实,确保节日期间各项工作平稳有序。

会上,各矿汇报1月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作开展情况、存在问题、两个行动开展情况、相关事项落实情况以及“两节”“两会”和冬奥会期间安全专项方案及技术措施;相关部门就下一步工作提出建议。 ● 曹建元 卢丽峰

## 西山煤电召开2022年度“三个责任清单”审定会

1月29日,山西焦煤西山煤电召开2022年度“三个责任清单”审定会。公司副总经理连晓阳出席并提出要求。

连晓阳强调,相关部门要高度重视,强化责任,针对分管范围内“三个责任清单”审定排查出的风

险隐患问题,制订规划、列出计划,督促推进整改进度,真正使风险分级管控和隐患排查治理成为安全管理的主要抓手,为安全生产奠定坚实基础。

会上,参会部门、中心、事业部分别就分管范围内的“重大安全风

险责任清单”“重点安全隐患责任清单”“安全重点工程管控责任清单”进行审核确认,详细汇报措施制定、目前进展、资金落实情况;安全监督检查中心对“三个责任清单”审定结果进行总结安排。

● 张峰

## 西铭矿：节日井口排查不放松



为深入贯彻落实上级关于加强“两节”期间安全管理工作要求,进一步强化反松懈、反麻痹、反侥幸“三反”活动力度,西铭矿安全监察部自1月31日起,在井口不定期开展入井人员排查,重点针对酒后入井、携带违禁品入井等违章行为进行纠查,为井下安全生产提供坚实保障。

● 周赞

(上接1版)按照“平台建在数据上”的要求,当前,销售公司正在全力建设智慧物流云平台,将集团公司煤炭销售管理系统、公路煤炭管理信息平台 and 焦煤网络货运平台等3个平台的数据予以打通,全力推进全流程闭环管理。在销售公司物流调度大厅,赵建泽与值班人员亲切交流,认真听取元月份销售完成情况的汇报,深入了解公路销售管理系统建设及运行状况,并对智慧物流云平台的建设给予充分肯定。赵建泽指出,平台数字化建设是山西焦煤今年的一项工作重点,销售公司要把智慧物流云平台作为数字化支撑的突破口,按照省委省政府数字化建设的统一部署要求,科学建设,有序推进,全力打造现代化物流平台。赵建泽还与销售一线公路磅房值守人员进行视频连线,详细询问他们的工作情况,向他们致以新春的美好祝福,希望大家在新的一年里笃行不怠,接续奋斗,为建设新焦煤作出新的更大贡献。

赵建泽来到西山煤电官地矿后,深入到安全生产指挥中心,检查了矿井节日期间的安全生产、稳产保供情况,强调要牢牢抓住安全

生产的主动权,强化安全生产隐患排查,加强值班值守,把安全生产工作抓实抓细,确保春节期间矿区安全稳定。赵建泽与正在值班的女员工深入交流,询问她们的工作生活情况,对她们辛勤劳作表示感谢。他嘱咐矿井负责人,要关心关爱女员工,科学合理安排轮休,执行好子女处于义务教育阶段的女员工“早九晚五”弹性考勤制度,切实让她们感受到企业的关怀和温暖。随后,赵建泽穿过官地矿乌金门,沿途参观了井口家属服务站和矿灯超市,了解了员工用餐和矿灯超市运行情况,并与刚刚升井用餐的员工进行对话,向他们送去新春祝福。赵建泽强调,要加强后勤保障工作,不断优化饮食结构,让井下员工工作舒心、吃得放心。

今年的冬天气格外寒冷,官地矿在井口安全区堆砌了篝火,升井员工正在篝火旁取暖。赵建泽走到他们中间,与大家一一握手,了解他们的工作、收入等状况。赵建泽说,井下员工是煤矿企业最辛苦、最可爱的人,大家把青春献给了企业,把汗水洒到了矿山,为企业的安全稳定发展作出了巨大贡献。山西焦煤把“发展企业、奉献社会、

造福员工”作为企业根本宗旨,把“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”作为企业核心价值观,就是要让企业改革发展成果惠及广大干部员工,切实让广大奋斗者走上共同富裕的道路,过上高品质生活。希望大家为了企业发展更好、为了生活品质更高、为了全集团共同富裕,积极投身到建设新焦煤的各项事业中,实现企业和个人的共赢发展。

在慰问检查中,赵建泽强调,2022年是新焦煤第一个“三年三步走”收官之年,希望广大干部员工围绕“实干见效年”这一主题,狠抓发展第一要务,锚定发展目标,为我省全方位推动高质量发展积极贡献新焦煤力量。各单位要认真学习贯彻习近平总书记在省考察调研看望慰问基层干部群众重要指示精神,深入践行以人民为中心的发展思想,切实把山西焦煤的“优化完善薪酬分配结构”政策落实到位,用心用力办好集团公司党委在年度工作会上承诺的6件惠民实事,切实解决好员工群众“急难愁盼”问题,真正让新焦煤每一名员工都能获得满满的安全感、幸福感、归属感。

● 王西勇 张衢 王彦婷